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ДЕЯКІ НАПРЯМИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ  
У СФЕРІ БУДІВНИЦТВА 

Одним із негативних явищ у сучасному суспільстві є корупція. 
Саме тому протидія корупції являється пріоритетним напрямом 
діяльності сучасної держави. Адже, корупційні наслідки призводять до 
неефективного розподілу, витрачання державних коштів, зниження 
рівня суспільної моралі та укріплення організованої злочинності.  
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Національним агентством з питань запобігання корупції було 
розроблено, а Кабінетом Міністрів України затверджено – 
Антикорупційну стратегію на 2021–2025 роки. Для початку впровадження 
Стратегії за відповідний законопроект має проголосувати Верховна Рада 
України. Даний документ є необхідним адже його положення визначають 
напрями подолання корупції і у сфері будівництва [1]. 

Державна інспекція архітектури та містобудування України є 
одним із суб’єктів, які зобов’язані приймати антикорупційні програми 
на виконання статті 19 Закону України «Про запобігання корупції» [2].  

Сфера містобудування – одна з найбільш складних та 
корумпованих в Україні, що і спричинило її реформування на шляху 
до подолання корупції. Розмір корупції в галузі містобудування 
становив від 2,7 до 3,5 млрд грн на рік.  

У даній галузі Мінцифра реалізовує цифрову трансформацію – 
повну зміну процесів за допомогою цифрових інструментів, 
максимально автоматизуючи структуру, впроваджуються послуги без 
чиновника та забезпечується прозорість галузі.  [3]. 

Будівельна сфера – одна з перших, у якій Мінцифри почала 
цифрову трансформацію. Створення Єдиної державної електронної 
систему в сфері будівництва – мінімізує корупційні ризики, 
автоматизує процеси та створює умови для якісного нагляду і 
контролю за будівництвом в Україні. Потенційна економія завдяки 
цифровізації сфери дорівнює 734 млн грн на рік. 

У межах реформи будівельної сфери ліквідовано одну із найбільш 
корумпованих організацій – ДАБІ, а замість неї створена Державна 
інспекція архітектури та містобудування (ДІАМ). Наразі розроблено та 
очікується прийняття у другому читанні законопроєкту № 5655, який 
впроваджує масштабну цифровізацію процесів та реєстраційних процедур 
у будівництві, що на наш погляд є актуальним. 

За перший місяць роботи вдалося оптимізувати обробку 
звернень – 99% опрацьовуються інспекторами протягом 24 годин. 
Раніше терміни обробки заяв не дотримувалися і могли становити 
тижні, а то й місяці. 

Єдина державна електронна система у сфері будівництва, новий 
реєстр та будівельні послуги на порталі Дія реалізуються у рамках 
співпраці Мінцифри з Мінрегіону та за підтримки USAID/UK aid 
проекту «Прозорість та підзвітність у державному управлінні та 
послугах/TAPAS». 

Електронні будівельні послуги сприяють подоланню корупції у 
сфері будівництва – у цьому впевнені майже 20 тисяч користувачів 
будівельних послуг на порталі Дія. До того ж усі будівельні послуги на 
порталі мають від 94 до 100% позитивних оцінок. 

На порталі Дія зараз доступні 12 будівельних послуг онлайн, 
частина з них повністю автоматизована. Це дозволяє цілком прибрати 
людський фактор із прийняття рішень, а отже, і корупцію. Відтепер, 
щоб оформити всі необхідні дозволи, немає потреби ходити по 
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кабінетах та збирати купу довідок. Достатньо подати одну заяву за 
10 хвилин на порталі Дія і вона автоматично потрапляє на розгляд [4]. 

Отже, проаналізувавши основні напрями протидії корупції у 
будівельній галузі, можна стверджувати, що найбільш ефективним є 
запровадження цифровізації та діджиталізації надання послуг, тобто 
створення умов, що обмежують безпосередній контакт з клієнтом і таким 
чином унеможливлюють скоєння корупційних діянь державними 
службовцями.  

Світовий досвід показує, що немає ліпшого способу боротьби з 
корупцією, ніж створення конкурентного прозорого ринкового 
середовища, розумної регуляції та автоматизації надання послуг у 
відповідній сфері. 

Створення прозорої, ефективної системи управління, поетапне 
послаблення механізмів державного контролю, є невід’ємною умовою 
для забезпечення стійкого зростання соціально-економічного рівня 
України у світі. 
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КОРУПЦІЙНІ РИЗИКИ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПОДАТКОВОЇ 
БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

Жодне суспільство не може існувати без економіки, однією зі 
складових якої є податкова система держави. Від рівня забезпечення 
податкової безпеки в державі безпосередньо залежить стан її 
національної економіки. Під податковою безпекою в сучасній науці 
розуміється такий стан податкової системи, який дозволяє 
гармонізувати процеси оподаткування та сплати податків при умові 
ефективного податкового менеджменту ризиками та загрозами, які 
можуть виникати в економіці, зі сторони виконавчих органів для того, 
щоб задовольнити інтереси економічних суб’єктів господарювання [1, 
с. 131]. Проте, власне економіка – як система виробництва 
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